
 

 

       -Monsieur le Ministre de la Fonction Publique, 

 

 

 

 

 

 

-Messieurs les Préfets des Régions de San Pedro et du 

Gbôklê, Préfets des départements de San Pedro et de 

Sassandra, 

-Monsieur le Préfet du département de Tabou,  

-Mesdames et Messieurs, les membres du corps préfectoral, 

-Mesdames et Messieurs les élus et cadres des Régions de 

San Pedro et du Gbôklê, 

-Mesdames et Messieurs les Directeurs généraux, Directeurs 

Régionaux et chefs de services, 

-Mesdames et Messieurs les Représentants des forces de 

sécurité, 

-Distingués Guides religieux,  

-Honorables Chefs traditionnels, 

-Chère Population 

-Chers amis des Médias et de la Presse ; 

-Mesdames et Messieurs ;  

-Honorables invités, en vos rangs, grades et qualités et tout 

protocole respecté. 

 

L’honneur me revient de prendre la parole ce jour, à l’occasion de 

la cérémonie de lancement du projet de réparation de 21 000 

DISCOURS DE LA CEREMONIE DE 

LANCEMENT DU PROJET DE 

REPARATION DE 21 000 POMPES A 

MOTRICITE HUMAINE (PMH) DANS 

LE CADRE DU PS GOUV 2019- 2020 

DU VENDREDI 31 MAI 2019 

 

A BABA (SAN PEDRO) 

 
 



Pompes à Motricité Humaine (PMH) dans le cadre du Programme 

Social du Gouvernement 2019-2020. 

Avant tout propos, je voudrais saisir cette opportunité pour 

rendre un hommage appuyé à Son Excellence Monsieur Alassane 

OUATTARA, Président de la République de Côte d’Ivoire et traduire 

mes sincères remerciements à Son Excellence Monsieur le Premier 

Ministre et au Ministre de la Fonction publique ici présent. 

      Monsieur le Ministre, votre présence témoigne une fois encore, de 

l’engagement de Son Excellence Monsieur le Président de la République 

et de tout son gouvernement d’être aux côtés de nos braves 

populations ivoiriennes, pour l’amélioration de leurs conditions de vie, 

notamment celles vivant en milieu rural. 

Soyez-en vivement remercié !! 

 Chère population,  

      Je voudrais vous remercier pour l’accueil chaleureux que vous nous 

réservez. 

Mesdames et Messieurs, Honorables Invités, 

     Qu’il me soit permis de vous transmettre les salutations du 

Ministre de l’Hydraulique qui nous a fait l’honneur et l’amabilité de nous 

solliciter afin de le soutenir dans l’action du Gouvernement et le 

représenter ici.  

     Son absence ici se justifie par cette cérémonie de lancement 

simultanée de réparation de 21 000 pompes à motricité humaine dans 

dix zones couvrant tout le territoire national. Compte tenu donc de ce 

calendrier qui ne lui a pas permis d’être personnellement avec nous ici, 

il m’a chargé de présenter ses excuses à l’ensemble de la population 

des Régions de San Pedro et du Gbôklê, et de transmettre ses 

chaleureuses salutations et ses sincères remerciements à toutes les 



personnalités administratives, politiques, religieuses et coutumières 

ici présentes. 

 

 

 

 

Mesdames et Messieurs, 

Honorables Invités, 

      Faut-il le rappeler, la cérémonie qui nous réunit ce jour s’inscrit 

dans la vision du Président de la République, SEM Alassane 

OUATTARA, qui a pris l’engagement lors de son Message à la nation du 

31 décembre 2018, d’instaurer le Programme Social du Gouvernement 

en vue d’aborder les problématiques sociales avec beaucoup plus 

d’ampleur et de pragmatisme d’ici à 2020. 

     Avec les difficultés d’approvisionnement en eau potable des 

populations tant en milieu rural qu’en milieu urbain, le secteur de l’eau 

occupe une place de choix dans ce Programme Social.  

     La cérémonie de ce jour constitue la deuxième phase d’une vaste 

opération de réhabilitation gratuite des pompes à motricité humaine 

du genre après celle menée dans le cadre du Programme Présidentielle 

d’Urgence (PPU) initié par SEM Alassane OUATTARA, juste à la 

sortie de la grave crise postélectorale en 2011. 

     En effet, la fourniture d'eau potable en zone rurale est assurée en 

général par les Pompes à Motricité Humaine (PMH). Le parc de pompes 

estimé à 21 000, est vieillissant avec un âge moyen de 30 ans. Le taux 

de panne à ce jour est estimé à 40% soit 8500 pompes à réparer.  



      La problématique de la réparation des pompes en panne et de 

l’entretien des 21000 PMH a été abordé dans le programme « Eau 

pour tous » à hauteur de 15 Milliards sur 3 ans. Cette composante a 

été transférée au point 8 du Programme Social du Gouvernement (PS 

Gouv) sur la période 2019 - 2020. 

     La mise en œuvre du contrat de réhabilitation et d'entretien des 

21 000 pompes est confiée à la SODECI et permettra de garantir un 

bon état de fonctionnement des pompes. 

      En ce qui concerne les Régions de San Pedro, du Gbôklê et de la 

Nawa ; qui constituent la Zone 8 du présent lancement, le nombre de 

Pompes à réhabiliter est de 1593 dont : 

• 505 à San Pedro ;  

• 303 au Gbôklê ; 

• 785 à la Nawa où une autre cérémonie de lancement a été 

organisée le mardi 28 mai 2019 dernier. 

     Rappelons également qu’en plus de ce programme, de nombreuses 

autres actions ont été menées depuis l’avènement au pouvoir du Chef 

de l’Etat, Son Excellence Monsieur Alassane OUATTARA et 

continuent d’être menées. 

     Il est important de rappeler que le Ministre de l’Hydraulique, 

Monsieur Laurent TCHAGBA, a procédé le vendredi 16 novembre 

2018, dans la localité de Carrefour Norbert, dans le département de 

Méagui, à l’inauguration de cinq (05) forages équipés de pompe à 

motricité humaine, réalisées par le Conseil de l’Entente dans cinq (5) 

villages dudit département. 

     De même, le Renforcement du système d’alimentation en eau 

potable de la ville de Sassandra et l’alimentation des localités de 

Pauly- Brousse et Dakpadou. 



    Evidemment, bien d’autres réalisations déjà effectuées ne pourront 

être mentionnées ici. 

Mesdames et Messieurs ; 

Pour mener donc à bien le Programme de réhabilitation, les activités 

suivantes sont prévues : 

• Procéder à un état des lieux des ouvrages hydrauliques en 

milieu rural, 

• Réparer les pompes de la zone en panne,  

• Assurer la maintenance de tout le parc d’ici à 2020, 

• Faire des analyses physico chimiques et bactériologiques de 

l’eau des ménages, 

• et enfin, assurer la mobilisation sociale autour du projet. 

Toutes ces actions se feront sous le contrôle du Ministère de 

l’Hydraulique et de l’Office National de l’Eau Potable (ONEP) avec la 

supervision du BNETD. 

      Ainsi, l’opération de réparation et de maintenance des 21 000 

pompes sur l’ensemble du territoire aura un impact social fort, par 

l’amélioration et la sécurisation de l’alimentation en eau potable de 

près de 11 millions de personnes vivant essentiellement en milieu 

rural.  

      Le Projet contribuera également à la création d’environ 500 

emplois permanents et occasionnels. 

Mesdames et Messieurs, Honorables Invités, 

      La cérémonie de ce jour, revêt donc un caractère solennel et 

combien important pour le Gouvernement, mais également, pour les 

populations bénéficiaires. 

     A terme, le volet réparation et réhabilitation des pompes du 

Programme Social du Gouvernement sera un soulagement pour les 



populations bénéficiaires car, il va inéluctablement rendre un grand 

service à nos parents, notamment nos sœurs et nos mamans qui 

souffrent énormément des corvées d’eau avec la sécheresse de ces 

dernières années liées au réchauffement climatique.  

Mesdames et Messieurs, 

     A ce stade de mon propos, je voudrais rendre hommage aux 

membres   du corps préfectoral pour leur présence si remarquable qui, 

il faut le rappeler, auront un rôle prépondérant dans la mise en œuvre 

de ce projet à travers la coordination des activités de sensibilisation 

et de changement de comportement en matière d’hygiène liée à l’eau 

potable ainsi que dans le suivi de l’opération. 

     Quant à nos populations bénéficiaires du projet, je voudrais vous 

exhorter, à vous approprier des ouvrages qui seront réparés ou 

réhabilités en vous impliquant de la manière la plus significative, dans 

le suivi et la maintenance pour que les systèmes d’approvisionnement 

en eau potable de vos localités respectives ne soient plus à l’arrêt. 

     Je voudrais terminer mon propos en remerciant les populations, les 

cadres, les élus et les mutuelles pour l’accueil si chaleureux qui nous a 

été réservé.  

                    Je vous remercie ! 

 


